

俄罗斯:愿无条件重启谈判 乌克兰:愿意谈判但需先停火

俄乌冲突迎来拐点?

近期,乌克兰与俄罗斯双方分别就停火与恢复谈判发出积极信号。但是围绕停火、谈判的先后顺序,俄方与乌方的态度截然相反。俄总统普京11日凌晨表示,提议俄乌双方于15日在土耳其伊斯坦布尔无条件重启直接谈判,并表示谈判期间可能会达成新的停火协议。但按照乌方11日的最新回应,乌方坚持先实现停火再同俄谈判。双方似乎再次陷入“先谈判还是先停火”的矛盾中。

普京提议15日重启谈判

俄罗斯总统普京当地时间11日凌晨对媒体发表声明,提议俄乌双方于15日在土耳其伊斯坦布尔无条件重启直接谈判。

普京说,俄方建议重启2022年中断的谈判,不设任何前提条件。俄方关于谈判的建议已摆在桌面上,决定权在乌方手中。俄罗斯准备与乌方进行严肃的谈判,旨在消除冲突根源,并致力于建立面向历史和未来的长期、持久的和平。俄方曾一再提出停火建议,从未拒绝与乌方进行对话。

普京表示,谈判期间可能就一些新的停火建议达成一致。

普京说,虽然一些欧洲国家依然持有反俄言论并以粗鲁的方式与俄方交流,但他仍希望与欧洲国家恢复建设性关系。

泽连斯基希望12日停火

11日,乌克兰总统泽连斯基就当天凌晨俄罗斯方面关于恢复直接谈判的建议作出回应。泽连斯基表示,这是个好的迹象,全世界早已对此期待已久。泽连斯基认为,真正结束战争的第一步就



5月11日,俄罗斯总统普京在莫斯科克里姆林宫举行记者见面会。

是停火,乌克兰期待俄罗斯能够实施全面、持久且可靠的停火,乌方希望俄罗斯从12日开始实施停火,乌克兰愿意进行谈判。

11日,乌克兰总统办公室主任叶尔马克在社交媒体上发声,明确提出首先应实施30天的停火举措,随后再推进其他相关事宜。叶尔马克表示,“俄罗斯方面不应以言语来粉饰其继续战争的真实意图”。在他看来,停火是终结战争的第一步,这一行动也将切实证明俄罗斯是否真正愿意停止当前军事行动,让地区重归和平。

有谈判意愿 但困难重重

在普京提出恢复俄乌直接谈判的提议的前一日,即10日,乌克兰外交部长

瑟比加表示,德国总理默克尔、法国总统马克龙、波兰总理图斯克和英国首相斯密特在基辅结束与乌总统泽连斯基的会议后,与美国总统特朗普进行了电话交谈。瑟比加表示,乌克兰和所有盟友准备从12日开始在陆地、空中和海上实现至少30天的完全无条件停火。

就此,俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫表示,俄罗斯会考虑关于30天停火的提议,并指出俄罗斯在此问题上有自己的立场。此外,他还强调俄罗斯愿意就和平解决乌克兰冲突进行对话,但试图对俄罗斯施压是没有用的。

有专家分析指出,俄乌持续释放有关和谈与停火的积极信号,当前双方展现出的积极姿态表明,俄乌双方若能加强直接接触,即便在敏感议题上存在分歧,仍可能为冲突降级创造空间。然而

和平进程仍面临多重挑战。

其一,西方国家持续军援乌克兰,组建“志愿联盟”并讨论派兵可能,这引发俄罗斯强烈反对,势必成为谈判焦点。

其二,在领土主权等核心议题上乌克兰立场依然强硬,双方难以达成妥协。

其三,即便是临时局部停火安排,双方基于战场态势的博弈也将引发激烈角力。尽管谈判窗口已经开启,但通向和平的道路依然荆棘密布。

/链接/

法英与乌克兰商议 在乌部署欧洲军队

法国总统马克龙10日表示,法国正在与英国、乌克兰方面商讨向乌派驻一支欧洲军队的可能性,认为这可作为增强对乌“安全保障”的额外举措。

马克龙与德国总理弗里德里希·默茨、波兰总理唐纳德·图斯克、英国首相基思·斯塔默10日到访乌克兰首都基辅,与乌总统弗拉基米尔·泽连斯基举行“志愿联盟”峰会,随后五国领导人就俄乌停火问题与美国总统唐纳德·特朗普进行了电话交谈。泽连斯基说,此次峰会传递了“非常重要的信号”。

据美联社报道,上述领导人讨论了向乌克兰提供“安全保障”议题,认为“遏制俄罗斯的关键之一在于增强乌克兰的军事实力”,因此需要向乌克兰提供充足武器并加大对乌防务投资。

马克龙提出,可向乌克兰派驻一支外国军队作为“额外保障”,目前各方仍在就相关部署的潜在方案细节进行磋商。至于乌克兰希望的加入北大西洋公约组织选项,马克龙没有提及。

文图据新华社、央视新闻



“贾宝玉是大观园的希望,不仅仅因为他是长子长孙,也因为他在那个时代里面,是完全不同的人。”近日,越剧演员陈丽君在提及自己饰演的贾宝玉时的这番解读,引发巨大争议。随后,陈丽君公开道歉。南京大学文学院教授苗怀明则因给陈丽君纠错而遭粉丝网暴,至今未息。

贾宝玉是不是“长子长孙”?熟悉《红楼梦》原著的人都知道,贾府分宁、荣二府,而按古制,“长子长孙”应该是宁国府的贾珍。如果一定要从荣国府里论“长子长孙”的话,贾琏更为适合。即便是仅局限于贾政一家,还有一个事先去世的长子贾珠,他是李纨的丈夫。无论怎么排,都轮不到贾宝玉。小说中人们叫他“宝二爷”,也是明证。

陈丽君这番解读显然错了,但也不必苛责。近年来,陈丽君因出演越剧《新龙门客栈》而爆红。她工小生,一直呈现在公众面前的,是积极、向上、健康的形象,已成为越剧“流量担当”。如今,作为饰演贾宝玉的演员,她犯这个错确实让人有点错愕,但也并非不能理解。人非圣贤,孰能无过?过而能改,善莫大焉。而且,每个人都有知识方面

“贾宝玉长子长孙”为何惹风波?

■本报评论员 王学义



的盲区或短板。作为一名青年演员,陈丽君在艺术上要走的路还很长,暴露一点问题并不奇怪,只要用心补足就可以了。

苗怀明教授有错吗?从相关新闻报道看,他对陈丽君的态度并不过分。

作为对《红楼梦》颇有研究的学者,他在接受采访时说,“社会公众人物应该以身作则,倡导读经典的良好风气。”但同时他也不忘补充,“但说错了也没必要抹黑。”这是一种比较理性的交流方式。随着陈丽君的道歉,这件事按说可

以“翻过去”了。这是学术界与演艺界的一次正常交流,艺术的发展需要顺畅的沟通和反馈机制。

然而,“饭圈的幽灵”让一切“跑偏”。有的粉丝写文章《陈丽君对宝玉的解读无误》,强行“洗白”,还有的对苗怀明教授发动网暴,骚扰电话狂轰滥炸,谩骂铺天盖地,直到陈丽君致歉,网暴仍未停止。这种极端方式,把简单的问题复杂化了,不仅使苗教授的正常工作和生活受到严重干扰,也让陈丽君成为事实上的受害者。

对饭圈的种种恶习,特别是网暴,必须坚定说不。这些年来,我们眼睁睁看着,饭圈毒瘤危害越来越深,这已成为一个必须重视的治理难题,假如不能解决好,每个人都可能沦为受害者。身处于粉丝簇拥中心的明星以及相关方面也应主动站出来,及时果断地亮明态度。只有善养一身浩然正气,才能驱邪除秽,才能真正担得起流量,从爆红变“长红”。



扫码加入
观天下周刊读
者群,畅聊国内
外大事。